

# “北大弑母案”嫌犯吴谢宇 已移送至福州中院

本报讯 北大学生吴谢宇涉嫌弑母案，有了新的进展，昨天下午，记者从福建福州市中级人民法院宣传处了解到，福州中院已受理吴谢宇案，法院将按照法定程序开庭审理。

2016年2月14日，谢天琴死于福州市晋安区一所中学教职工宿舍的家中。警方调查发现，凶案发生于2015年7月11日，谢天琴的儿子吴谢宇有重大作案嫌疑。案发后，吴谢宇活动于福州、北京等地，伪造母亲辞职信，骗取了亲人巨额款项。

记者在此前采访中了解到，2015年7月，谢天琴的亲戚们陆续收到吴谢宇发来借款的短信，称要带母亲出国留学，借款总额达

144万元。此后，再无吴谢宇消息。

而据警方调查，此前的7月12日至23日，吴谢宇曾数十次购买活性炭、塑料膜、壁纸、真空压缩袋等物品，用于处理母亲的尸体。作案后的吴谢宇在家附近的酒店住过十多天，随后吴谢宇乘火车离开福州，此后半年活动于福州、上海、北京、河南等地，并很快销声匿迹。

直到2019年4月21日，吴谢宇在重庆江北机场被警方抓获。

根据人民检察院案件信息公开网信息，2019年5月27日，福建省福州市晋安区检察院以涉嫌故意杀人、诈骗、买卖身份证件对

“北大学子弑母案”犯罪嫌疑人吴谢宇作出批准逮捕决定。

今年5月，吴谢宇的爷爷委托了北京律师燕薪担任辩护人，但由于需要出具吴谢宇和爷爷的亲属关系证明，当时会见没有成功。之后，燕薪律师被告知，吴谢宇已写了声明，称不需要家属委托辩护人，公安机关已为其指派了法律援助律师。另一位亲属委托的律师胡朝晖前去会见亦遭到拒绝。

吴谢宇父亲的一位朋友，曾“借”给吴谢宇钱款，他告诉记者，吴谢宇被抓后，他和吴谢宇的舅舅等亲戚朋友已签署对吴谢宇的谅解书。

(赵朋乐)

## 中国中药协会： 撤销鸿茅药业表彰

本报讯 据中国中药协会官方网站昨天发布消息，中国中药协会正式发布致歉函，决定撤销鸿茅药业表彰，纠正错误，规范管理。

此前，2018年因“跨省抓捕”闹得沸沸扬扬的鸿茅药业，日前在中国中药协会主办的“2019中国中药创新发展论坛暨《中国中药企业社会责任报告》发布会”上，获得了“2018年度履行社会责任明星企业”，鸿茅药业的副总裁也获得“2018年度履行社会责任年度人物奖”。一时间议论纷纷，而背后的评选机构中药协会也受到了各方质疑。

(新京)

## 多次猥亵9岁男童 深圳一午托班 男老师被禁业五年

本报讯 深圳一位午托班教师潘某利用职务便利，在休息室内对9岁男童多次进行猥亵。近日，深圳市南山区人民法院一审认定潘某犯猥亵儿童罪，判处有期徒刑一年，自刑罚执行完毕之日或假释之日起五年内，禁止潘某从事对象为未成年人之教育、服务等行业。

今年6月10日至6月12日期间，被告人潘某在南山区某午托班男生休息室内，多次对9岁的被害人进行猥亵，被害人母亲得知情况后报警。6月13日，潘某投案自首，如实供述犯罪事实。南山区法院经审理认为，潘某身为教育相关从业人员，竟背弃教师职责，对不满12周岁的儿童实施猥亵行为，依法从重处罚。但他具有自首、认罪认罚、积极赔偿、已获得被害人法定代理人谅解的从轻处罚情节，遂作出上述判决。目前，该判决已生效。

(羊城)

## 太原警方破获 区块链虚拟货币 网络诈骗案

新华社太原12月26日电(记者魏颀 胡靖国)太原市公安局迎泽分局近日破获一起区块链虚拟货币网络诈骗案件，抓获该网络诈骗集团全部72名涉案人员，涉案金额3000余万元。

据了解，该网络诈骗集团打着区块链虚拟货币的幌子，利用微信以“免费推荐优势股票”、“跟着老师炒股稳赚不赔”为诱饵，诱骗受害人加好友、拉入微信群。在所谓直播间内，该团伙成员扮演资深“老师”及普通股民，以“老师”发布股票走势、普通股民吹捧为手段，诱骗受害人相信资深“老师”唱衰股市，进而打着区块链虚拟货币交易行情看涨的旗号，引导受害人进入其搭建好的“云币平台”实施诈骗。

12月17日，经过周密部署，警方将涉嫌网络诈骗的72名犯罪嫌疑人全部抓获，现场缴获作案手机289部，作案电脑80余台。目前，案件正在进一步办理中。



## 校园里的趣味民族游戏

昨天，孩子们在参加跳花绳活动。

当天，浙江省长兴县李家巷镇中心幼儿园举办“炫彩民族风 欢乐来运动”主题趣味民族游戏活动。该幼儿园有一些孩子来自壮族、苗族、布依族等少数民族。幼儿园旨在通过活动，让孩子们和家长共同体验竹竿舞、篝火舞、抛糍粑等少数民族特色游戏，了解少数民族特色文化。

新华社发

# 山东涉黑“劳模”母子分别获刑20年、25年 曾组织违法犯罪活动99起

本报讯 据山东肥城市人民法院微信公众号消息，昨天，由肥城市人民检察院提起公诉的被告人张宸、赵文菊等37人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案在肥城市人民法院一审宣判。

经肥城市人民法院审理后，首犯张宸、赵文菊分别被判处25年、20年有期徒刑，均并处剥夺政治权利5年、没收个人全部财产。其余35名被告人认罪认罚，分别被判处有期徒刑19年至1年6个月不等的有期徒刑，并处不等数额的罚金，其中9名骨干成员均被并处剥夺政治权利3年。

## 母子均曾获劳动模范称号

据媒体报道，2018年4月，时任新泰市青云街道青云社区党委书记、居委会主任的张

宸被授予“山东省劳动模范”称号，并作为获奖代表登上主席台接受了颁奖。

据2017年《泰安日报》报道，张宸父母及其本人曾先后获得“劳模”称号，被称为“劳模之家”。

其父张云秋2003年被山东省人民政府表彰为“山东省劳动模范”。其母赵文菊2014年被新泰市人民政府表彰为“新泰市劳动模范”，被新泰市总工会授予“振兴新泰劳动奖章”，2015年又摘得“振兴泰安劳动奖章”；张宸曾在2012年被泰安市人民政府表彰为“泰安市劳动模范”，2016年被山东省总工会授予“富民兴鲁劳动奖章”，2017年又被授予“全国五一劳动奖章”。因此，张宸案也被称为“隐藏深、势力大并戴有政治光环的大案要案”。

## 母子组织违法犯罪活动共99起

经审查查明：2012年以来，以张宸、赵文菊为首的黑社会性质组织肆意妄为，横行乡里，把持新泰市青云街道青云社区等基层政权；有组织地实施寻衅滋事、敲诈勒索、强制侮辱、非法拘禁等违法犯罪活动共99起，为非作恶、欺压残害群众，致4人轻伤，18人轻微伤；借助组织影响力，排挤竞争对手、串通投标，以违法犯罪等不正当手段攫取巨额经济利益，严重破坏了当地的市场经济和社会生活秩序。

2019年10月8日，肥城市人民检察院依法对张宸、赵文菊等37人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案提起公诉，并于11月19日至24日出庭支持公诉。(新京)